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Antecedents

Oferta de places d’accés per trasllat d’expedient a les Enginyeries Tècniques

Publicació de la oferta de places d’accés per trasllat d’expedient: 15/06/2010
Termini de presentació de sol·licituds: 01/07/2010 – 13/07/2010

Fonaments de dret

La Normativa Acadèmica General dels estudis de primer, primer i segon cicle i segon cicle de la UPC, any acadèmic 2010-2011, aprovada pel Consell de Govern del dia 09/06/2010.

“1.1 Accés per trasllat d’expedient
1.1.1. Estudiantes i estudiants que desitgin continuar els mateixos estudis en un altre centre o universitat

Les estudiantes i els estudiants poden sol·licitar l’admissió directament en el centre on volen continuar els seus estudis si reuneixen els requisits següents:

a) Poder adaptar un mínim de 30 crèdits en els estudis als que es vol accedir, corresponents a assignatures obligatòries. En cap cas es podrà adaptar el Treball o Projecte Final de Carrera.

b) No estar afectat per les normes de permanència que els hi siguin aplicables.

c) No tenir pendent de superar cap assignatura corresponent a cursos ja extingits de les quals no es faci docència ordinària.

En cas que no reuneixin aquests requisits, no podran accedir a una titulació de 1r cicle o de 1r i 2n cicle.

No es podrà concedir el trasllat d’expedient quan a l’estudianta o a l’estudiant li manqui per superar únicament el projecte o treball final de carrera en els estudis d’origen.
1.1.2. Condicions generals

Per matricular-se s’han d’abonar les taxes de trasllat d’expedient acadèmic en el centre d'origen.

En cas que el nombre de sol·licituds d'admissió presentades sigui superior al nombre de places disponibles al centre, es tindrà en compte l'expedient acadèmic i la qualificació d'accés es determinarà mitjançant la fórmula establerta a l’apartat 4.8 “Ponderació dels expedients acadèmics i càlcul de la nota final de carrera” d’aquesta Normativa acadèmica general.

Els terminis per a la publicació de places vacants, presentació de les sol·licituds d’admissió en el centre receptor i resolució es fixen al calendari acadèmic general.

Competències del centre: En cas que el centre ofereixi places per a estudiantes i estudiants que sol·licitin trasllat d’expedient, el nombre de places vacants serà determinat anualment per l’òrgan competent del centre docent. La resolució d’admissió, quan sigui competència del centre, serà adoptada pel director o directora o degà o degana del centre receptor per delegació del rector o rectora.

1.2. ESTUDIANTES I ESTUDIANTS QUE VULGUIN CANVIAR D’ESTUDIS

Les estudiantes i els estudiants que vulguin canviar d’estudis no tenen la possibilitat d’accedir per preinscripció universitària però poden, en aplicació de l’article 56 del Reial decret 1892/2008, sol·licitar l’admissió directament en el centre on volen iniciar els seus estudis si reuneixen els requisits següents:

a) Poder convalidar un mínim de 30 crèdits en els estudis als que es vol accedir, corresponents a assignatures obligatòries. En cap cas serà objecte de convalidació el Treball o Projecte Final de Carrera.

b) No estar o haver estat afectat per les normes de permanència als estudis d’origen.

c) Haver obtingut una nota d’accés a la universitat igual o superior a la nota de tall exigida per als estudis als que vol ser admès per aquesta via, en el curs acadèmic en el qual va accedir a la universitat.

d) No tenir pendent de superar cap assignatura corresponent a cursos ja extingits de les quals no es faci docència ordinària.

En cas que no reuneixin aquests requisits, no podran accedir a una titulació de 1r cicle o de 1r i 2n cicle.

L’adjudicació de plaça en altra universitat o centre donarà lloc al trasllat de l’expedient acadèmic corresponent. En qualsevol cas, l’obtenció de plaça per aquesta via implicarà el tancament de l’expedient d’origen.

No es podrà concedir el trasllat d’expedient quan a l’estudianta o a l’estudiant li manqui per superar únicament el projecte o treball final de carrera en els estudis d’origen.

1.2.1. Condicions generals

Seran d’aplicació les condicions generals establertes pel trasllat d’expedient (apartat 1.1.2. d’aquesta normativa).

Respecte a l’assignació de places per aquesta via - que és competència del centre docent - es fa d’acord amb l’oferta de places per a l’admissió a través del trasllat d’expedient.
1.4. ESTUDIANTES I ESTUDIANTS AMB ESTUDIS REALITZATS A L’ESTRANGER

Regulació general: Les estudiantes i els estudiants amb estudis universitaris realitzats a l’estranger han de sol·licitar la convalidació d’aquests estudis per incorporar-se a una universitat espanyola.

Les estudiantes i els estudiants amb estudis universitaris finalitzats a l’estranger poden demanar la corresponent homologació del títol al MEC, o convalidacions parcials directament a la universitat, però mai de manera simultània.

Poden sol·licitar l’admissió directament en el centre on volen continuar els seus estudis les

estudiantes i els estudiants que reuneixin els requisits següents:

􀂉 Poder convalidar un mínim de 30 crèdits en els estudis als que es vol accedir, corresponents a assignatures obligatòries. En cap cas serà objecte de convalidació el Treball o Projecte Final de Carrera. L’assignació de places per aquesta via – que és competència del centre docent - es farà tenint en compte l’oferta de places per a l’admissió a través de trasllat d’expedient.

􀂉 No tenir pendent de superar cap assignatura corresponent a cursos ja extingits de les quals no es faci docència ordinària.

En cas que no reuneixin aquests requisits, no podran accedir a una titulació de 1r cicle o de

1r i 2n cicle.”

Resolució

Llistat d’admesos i exclosos d’accés per trasllat d’expedient
Enginyeria Tècnica de Telecomunicació, especialitat en Telemàtica: 20 places

· Número de sol·licituds presentades

CAP

Enginyeria Tècnica de Telecomunicació, especialitat en Sistemes de Telecomunicació: 20 places

· Número de sol·licituds presentades
CAP

Tràmit d’audiència
A partir de l’endemà de la data de la present, podeu presentar al·legacions davant l’òrgan competent per resoldre, en un termini màxim de 10 dies. Exhaurit l’esmentat termini la present resolució esdevindrà ferma i possible objecte d’interposició de recursos.


La qual cosa us notifico indicant-vos que contra aquesta resolució, que esgota la via administrativa, podeu interposar els recursos següents, segons disposen els articles 116 i 117 de la Llei 4/1999 de modificació de la Llei 30/1992, de 26 de novembre de règim jurídic de les Administracions Públiques i del procediment administratiu comú:

Recurs de reposició potestatiu, previ al contenciós administratiu, davant del mateix òrgan que l’ha dictat en el termini d’un mes a comptar des del dia següent al de la recepció d’aquesta notificació.

Recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del contenciós administratiu en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent al de la recepció d’aquesta notificació. 

Això sens perjudici de qualsevol altre recurs que estimeu procedent  d’acord amb allò que estableix l’art. 58.2 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre.

Signatura de l’òrgan competent per resoldre 

El director

Jordi Berenguer i Sau
“PD” Resolució 3010/2006, de 13 de desembre

(DOGC núm. 4800, 16/01/2007)

Castelldefels, 15 de juliol del 2010







