RESOLUCIÓ NÚM. 14/11
    CONTINUÏTAT DELS ESTUDIS EPSC 2010-1. NO APTES DE FASE SELECTIVA          

Antecedents

El 18 de febrer de 2011 es publica la Resolució núm.:08/11 (No aptes de Fase Selectiva 2010-1). 
Els alumnes interessats en obtenir un quadrimestre addicional presenten sol·licitud de continuïtat dels estudis. 

Fonaments de dret

Primer.- La Normativa de Permanència de la UPC s’aplica a totes les estudiantes i a tots els estudiants que es matriculen per cursar estudis de primer i/o segon cicle per a l’obtenció d’un dels títols especificats als apartats a i b de l’article 94 dels Estatuts de la UPC, exceptuant les titulacions conjuntes amb d’altres universitats, que es regeixen per la seva pròpia normativa.

Segon.- L’article 4 d’aquesta Normativa estableix que l’estudianta o l’estudiant que segueixi un pla d’estudis que tingui definida una fase selectiva avaluada globalment, ha d’obtenir la qualificació d’apte en aquesta fase en un termini màxim del doble de la durada de la fase establerta en el pla d’estudis o havent matriculat en total un nombre de crèdits màxim igual al doble dels que la constitueixen, en cas de cursar la fase selectiva mitjançant la modalitat de via lenta. En cas contrari, no pot continuar aquests mateixos estudis a la UPC. El còmput de temps es fa amb independència de les matrícules formalitzades.
Tercer.- L’article 5 de la Normativa de Permanència de la UPC estableix que el director del centre, per delegació del rector pot, en situacions justificades, no aplicar el que preveu l’apartat 4 d’aquesta Normativa.

En conseqüència, i en aplicació de l’article 5 abans esmentat, la direcció de l’Escola Politècnica Superior de Castelldefels acorda:
CONCEDIR-VOS la continuïtat en els estudis abans esmentats, tenint en compte que:
	DNI
	RESOLUCIÓ

	47734464
	Haureu de superar la fase selectiva, a la finalització del 2n quadrimestre 2010-2011

	47276822
	Recomanem l’adaptació als estudis de Grau


En cas contrari, no podreu continuar aquests estudis en aquesta Universitat.

Contra aquesta resolució que exhaureix la via administrativa, podeu interposar un recurs contenciós administratiu, en el termini de dos mesos comptats a partir del dia següent a la recepció d’aquesta notificació, davant el Jutjat del Contenciós Administratiu de Barcelona, sense perjudici de la possibilitat d’interposar, potestativament, un recurs de reposició davant el rector, en el termini d'un mes comptat a partir del dia següent de la recepció d'aquesta notificació.
El Director del Centre
Jordi Berenguer i Sau
Castelldefels, 22 de febrer de 2011
