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IMPORTANT: Si vols matricular-te amb la condició de becari, per no haver de pagar l'import de la matrícula, recorda que cal que tramitis l'Acreditació de caràcter econòmic.

Els estudiants que el curs 14/15 van tenir una credencial de becari del Ministeri d'Educació, Cultura i Esport de la convocatòria General, tant si cursaven estudis universitaris com si cursaven altres estudis postobligatoris i superiors no universitaris (batxillerat, cicles formatius, etc.) no hauran de tramitar aquesta acreditació econòmica.

Tot i que acrediteu que compliu els requisits econòmics (mitjançant aquesta acreditació o mitjançant el fet que el curs passat vau gaudir d'una beca) caldrà també que compliu els requisits generals i acadèmics per poder-vos matricular com a becari/becària condicional.

Tot seguit us facilitem l'enllaç amb tota la informació necessària i les instruccions per a fer el tràmit de l'acreditació econòmica en la web de l'AGAUR: enllaç pàgina web AGAUR  

Enllaç directe a l’Oficina Virtual de Tràmits:
“Acreditació de caràcter econòmic a efectes de formalitzar la matrícula universitària sense el pagament previ dels preus públics dels serveis acadèmics per al curs 2015-2016 (MATRC)


