Els estudiants que vulguin sol·licitar aquesta exempció ("via lenta") per primera vegada hauran de presentar la següent documentació acreditativa:

1.- Hauran de presentar un certificat de la Tresoreria de la Seguretat Social que acrediti que hi estan donats d'alta (Certificat de vida laboral).
2.- Còpia del contracte de treball o certificat de l'empresa on consti la durada del treball, que en qualsevol cas ha de ser vigent en el moment de fer la matrícula, i no pot finalitzar abans de 6 mesos a comptar a partir del dia de formalització de la matrícula.
Si en el moment de la renovació (cada mes de juliol) l'estudiant continua treballant a la mateixa empresa, on treballava quan va sol·licitar la via lenta, haurà de lliurar un dels documents següents:
- Última nòmina

- Certificat de la Tresoreria de la Seguretat Social que acrediti que hi continua donat d'alta (Certificat de vida laboral).

En el cas que l'estudiant que ha de renovar la documentació acreditativa de via lenta, hagi canviat d'empresa, haurà de lliurar la documentació següent:

- Certificat de la Tresoreria de la Seguretat Social que acrediti que hi està donat d'alta (Certificat de vida laboral).

- Còpia del contracte de treball o certificat de l'empresa on consti la durada del treball que en qualsevol cas ha de ser vigent en el moment de fer la matrícula, i no pot finalitzar abans de 6 mesos a comptar a partir del dia de formalització de la matrícula.
