Al apartat d’ “INFORMACIÓ ACADÈMICA”
· Incloure el punt “Destinataris” amb el següent redactat:

La titulació proporciona formació en el camp de l'observació de la terra i la navegació, des de la definició i anàlisi de les missions i els sensors que les componen, fins a la definició i anàlisi de les aplicacions que són possibles mitjançant les dades adquirides en les missions.

També s'inclouen altres aspectes fonamentals en els camps de la teledetecció i la navegació com són el disseny i anàlisi de sensors, el tractament de dades i imatges, la relació de les dades adquirides amb la realitat física i la distribució de dades.

Aquest màster s’adreça a estudiants que compleixin els requisits generals i específics d’accés amb un dels següents perfils:

a) Tecnologia de la informació i les Comunicacions

b) Enginyeria del terreny, cartografia i geofísica

Al apartat “COMPETÈNCIES”

· Incloure el següent redactat:
Competències
En acabar el màster les competències aconseguides seran:

· Capacitat per comprendre i entendre de manera detallada els fonaments físics de la geomàtica, l'observació de la Terra i la navegació, i ser capaç d'aplicar a l'anàlisi i tractament de les dades adquirides, així com conèixer els principals tipus de plataformes i sensors en ambdues temàtiques i identificar els sensors idonis per a cada tipus d'estudi i aplicació. 

· Capacitat per a entendre el funcionament intern dels sensors geomàtics i de navegació, dominar l'ús i calibrat i realitzar el processament necessari de les dades que proporcionen. 

· Capacitat per comprendre, assimilar i utilitzar els sistemes d'informació geogràfica. 

· Capacitat per conèixer les característiques bàsiques dels formats d'emmagatzematge de les imatges de teledetecció i dades de navegació, ser capaç d'accedir-hi i aplicar totes les correccions i calibratges que necessiten, així com comprendre les tècniques de validació per als diferents tractaments que requereixin. 

· Capacitat per llegir, visualitzar i extreure paràmetres físics de les dades que proporcionen les diferents imatges obtingudes mitjançant sistemes d'observació de la terra en diferents plataformes i dades de navegació, tenint un coneixement detallat del procés físic que relaciona les dades mesurades pels sistemes i els paràmetres físics obtinguts. Programar a nivell d'usuari i saber utilitzar els programes comercials de tractament digital d'imatges. 

· Capacitat per manejar adequadament les diverses eines matemàtiques que s'utilitzen per obtenir informació útil de les imatges i les dades, saber aplicar tècniques de classificació supervisada i no supervisada i establir els criteris i idoneïtat de cada tècnica sobre diferents resolucions espacials i espectrals de les imatges. 

· Capacitat per entendre i saber utilitzar les tècniques de teledetecció idònies en l'observació de l'estat de l'atmosfera, dels oceans i de la criosfera i saber realitzar el tractament i anàlisi de les dades d'interès en aquests mitjans. 

· Capacitat per entendre i saber utilitzar les tècniques de navegació i posicionament idònies per poder establir tant la navegació com el posicionament de manera fiable i precisa i saber realitzar el tractament i anàlisi de les dades d'interès en la navegació i el posicionament. 

· Capacitat per comprendre i dominar les definicions dels diferents paràmetres biofísics que es poden obtenir per teledetecció, així com els algoritmes utilitzats en aquest procés i saber utilitzar-los per extreure la informació rellevant. Saber utilitzar la instrumentació necessària per a la mesura de paràmetres biofísics i el tractament i anàlisi de les dades que proporcionen. 

· Capacitat per comprendre i dominar els diferents aspectes que composen la posada en marxa d'un sistema de teledetecció o navegació, tant satelital com aerotransportat, sabent determinar quins aspectes componen el segment espai i quins aspectes componen el segment terra. 

· Capacitat per entendre i saber determinar tot el procés de transmissió de dades des de la seva captura fins a la seva presentació a l'usuari final. Saber determinar el sistema de comunicacions més idoni per a la distribució de dades, tant en un sistema de teledetecció com en un sistema de navegació, que asseguri la correcta distribució de les dades. 

· Capacitat per conèixer i utilitzar les fonts d'informació bibliogràfica i les bases de dades d'imatges de satèl·lit i dades de navegació i posicionament per extreure informació aplicant la metodologia de la investigació científica. 

· Capacitat per conèixer algunes de les aplicacions més noves de la teledetecció i la navegació. Conèixer i aplicar les normes bàsiques de publicació de resultats científics, en forma d'articles de recerca, informes tècnics, i Tesis. Finalment, determinar de forma autònoma l'estat de l'art de les diferents tècniques, presents o futures, tant en teledetecció com en navegació. 

· Capacitat per Integrar els coneixements adquirits en la formació universitària amb les demandes del món laboral, saber detectar les necessitats i situacions d'una empresa que requereixin coneixements especialitzats i ser capaç d'identificar els recursos útils idonis desenvolupant habilitats de cooperació amb professionals d'altres àmbits 

· Capacitat per seleccionar, de forma autònoma encara que supervisada pel tutor, el millor tractament de les dades per l'estudi d'un tema proposat, desenvolupar habilitats d'organització i treball en grup, amb criteri científic, de la informació relativa al treball per donar una estructura coherent a la seva presentació tant en la seva forma escrita com oral. 

· Capacitat per integrar les competències adquirides en l'àmbit de la teledetecció i navegació mitjançant la realització i defensar públicament davant un públic especialitzat i no especialitzat el treball realitzat durant la Tesi de Màster.

Sortides professionals

Les sortides professionals es centren en tots aquells camps professionals i de recerca centrats en l'observació de la terra i la navegació, tant a Catalunya com a la resta del món. L'alt nivell de formació permet exercir una professió en sectors tan diversos com empreses de consultoria tècnica o econòmica, la majoria dels sectors industrials o fins i tot les finances i la banca. Aquesta amplitud de possibilitats es deu al fet que cada vegada més, la geoinformació s'està incorporant a molts processos industrials i de presa de decisions, especialment, en tots aquells camps en què la gestió del territori estigui de forma predominant. Cal destacar també que la formació adquirida permet treballar en tasques de caràcter logístic o de distribució, pel fet que la geoinformació s'ha revelat molt important a l'hora d'optimitzar aquests processos. Els possibles àmbits de treball dels futurs titulars  són:

· Companyies industrials generadores de geoinformació.

•
Companyies centrades en l'explotació de dades oferint serveis de geoinformació

•
Indústria aeroespacial

•
Organitzacions o agències aeroespacials

•
Universitats i centres de recerca i / o desenvolupament

•
Administració pública centrada en la gestió del territori

Al apartat d’ “ACCÉS”

· Incloure el punt “Requisits específics” amb el següent redactat:

• Graus en Enginyeries Geomàtica i Topografia, Sistemes de Telecomunicació, Aeronavegació, Aeroports, Civil.

• Enginyeries Tècniques: Topogràfica, Aeronàutica, Informàtica i Telecomunicació.

• Enginyeries: Topogràfica, Aeronàutica, Telecomunicació, Civil, Informàtica i de Sistemes, Enginyeria Geològica.

• Llicenciatures i graus a: Ciències Físiques, Matemàtiques, Geografia i Geologia / Geofísica.
· Incloure el punt “Criteris d’admissió” amb el següent redactat:

• Ponderació de l'expedient acadèmic i la seva adequació a la titulació

• Acreditació de coneixement de la llengua anglesa

